

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ЛУТЫ

Орган Кемеровского ГК ВКП(б) и городского Совета
рабочих и крестьян трудящихся, Кемеровской области

№ 58
(2295)
четверг
13
мая
1948 г.

Цена 20 коп.

ПРИМЕМ ГОРЯЧЕЕ УЧАСТИЕ В ОЗЕЛЕНИИ НАШЕГО ГОРОДА

Окрестности нашего города богаты лесом. Пихта и кедр опоясывают город своими вечнозелеными кронами. С наступлением весны, когда распластятся листья на деревьях, все вокруг города утопает в зелени.

Можно ли сделать так, чтобы улицы, приусадебные участки и площади покрылись зеленью, украсили бы наш город? Да, можно. И нужно это сделать. Каждый, кто любит свой город, не должен к этому относиться безразлично, а наоборот, всячески способствовать тому, чтобы отпускаемые государством средства использовались разумно, чтобы каждое посаженное дерево было сохранено.

Много сил и труда укладывают тайинцы в это благородное дело. Но почему же до сих пор город наш выглядит так бледно? Многие улицы и приусадебные участки совершенно пусты, на них нет ни одного дерева. Тайга не имеет хорошего благоустроенного сада, где могли бы проводить свой досуг железнодорожники.

Происходит это потому, что люди, коим надлежит нести за этот участок ответственность, бездействуют, а с них за это никто по настоящему не спрашивает. За примером далеко ходить не надо. Много раз силами самих рабочих приводится в порядок сад при клубе имени В. И. Ленина. Однако там до сих пор нет порядка. Тот колоссальный труд, который был затрачен истекшей осенью на этот сад, сейчас пошел на смарку. По саду разгуливают коровы и козы и уничтожают зеленые насаждения. Но руководству клуба и, в частности, т. Шубину нет до этого никакого де-

ла. Проходит мимо этих безобразий и председатель райпрофсоюза т. Прудников.

Но сад клуба им. В. И. Ленина не исключение. Безжалостно уничтожаются зеленые насаждения и в других местах города. Безнадзорный скот бродит по улицам и поедает молодые саженцы, но борьба с этим злом никто не ведет. Стоит в стороне от этого дела и городской отдел милиции.

Состоявшееся на днях совещание в городском комитете ВКП(б) по вопросу благоустройства вскрыло истинные причины бесхозяйственного отношения к сохранению древонасадений. Участники совещания резко критиковали тех хозяйственных руководителей, которые до сих пор еще не приступили к выполнению решений четвертой сессии городского Совета по вопросу благоустройства и озеленения города. На совещании было решено обявить день 13 мая днем массовой посадки деревьев.

Сейчас наступили самые благоприятные дни для посадки деревьев. Нужно, чтобы каждый рабочий и служащий, каждый житель города принял самое горячее участие в посадке деревьев.

Но это еще не все. Надо, чтобы каждое посаженное дерево было сохранено. Для этого необходимо огородить палисадники, скверы и все места, где будут посажены деревья. Только при этом условии мы сможем сохранить все саженцы, сделать наш город культурным и благоустроенным.

Все, как один, выйдем на посадку деревьев, озеленим улицы, площади и приусадебные участки!

Сообщение Министерства финансов Союза ССР

Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1948 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 7 мая с. г. на 22 миллиарда 592 миллиона 233 тысячи рублей с превышением на 2 миллиарда 592 миллиона 233 тысячи рублей.

В связи со значительным

превышением установленной суммы займа, Министерством финансов ССР, на основании указания Совета Министров ССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 9 мая 1948 года дальнейшую подпиську на заем.

Министр финансов ССР
А. Косыгин.

Шахматный чемпионат мира

7 мая доигрывалась отложенная накануне партия Смыслов — Решевский. В ладейном окончании у Решевского было 3 пешки, у Смыслова — 2. Задача Решевского — играть на выигрыш — была затруднена тем, что все пешки находились на одном фланге. Решевский долго пытался добиться выигрышного положения, однако это не дало результатов. Партия вновь отложена на 73-м ходу с тем же материальным преимуществом у Решевского. Сейчас ничейный исход партии вряд ли вызывает сомнения.

8 мая эта партия доигрывалась вторично. 9 мая в Колонном зале Дома союзов состоялся второй тур последнего круга матча-турнира. В этом туре встретились: Ботвинник — Эйве и Керес со Смысловым. Решевский свободен.

ТАСС.

Сегодня массовый выход жителей города на посадку деревьев. Используем этот день с наибольшей эффективностью, произведем посадку деревьев высококачественно, по-хозяйски, с расчетом, чтобы каждое дерево принялось!

Сделаем наш город культурным и благоустроенным!

Пятилетку — в четыре года!

Они выполняют обязательства

Закрепляя результаты предмайского социалистического соревнования, главные кондукторы Тайгинского резерва тт. Волков, Снегирев, Паунов, Галущенко, Медведкин и Юрий поскоростному принимают поезда и обеспечивают продвижение их к месту назначения значительно раньше времени, предусмотренного расписанием. За 10 истекших дней каждый из них

свои планы пробега поездов выполнил на 45 проц. к месячному заданию.

Обеспечивая скоростное продвижение, сопровождают маршруты главные кондукторы тт. Базинов, Устьянцева, Кириченко.

И. Толстик.
Секретарь партбюро кондукторского резерва.

Завоевали переходящее красное знамя

По итогам работы прошлого месяца первенство и переходящее красное знамя ОРСа отделения дороги завоевала бригада пекарей хлебозавода, которой руководит т. Гарченко. Апрельский план выпечки хлебобулочных изделий бригада выполнила на 140 проц., не имея при этом случаев брака в работе и антисанитарных нарушений. Такого результата в работе т. Гарченко добился тем, что все чле-

ны его бригады работают слаженно, ежедневно перевыполняют норму выработки.

За 11 дней мая бригада Гарченко выполнила полумесячный план выпечки хлебобулочных изделий.

Хорошо работал в апреле магазин № 114 (заведующий т. Лукьянор), выполнивший месячный план товарооборота на 137 проц.

Н. Павлов.

О стахановцах и бракоделах

Мастер портновского цеха артели «Красный швейник» т. Тузов по праву считается лучшим работником артели. Апрельский план он выполнил на 225 проц. По-стахановски трудится он и в мае, за истекшие 11 дней выполнил полумесячное задание.

Свято выполняют обязательства мастер т. Забиняк, сапожники тт. Петрученко, Колесов и Жестянчик Витощин. В прошлом месяце каждый из них вы-

работал более полутора норм. Пере выполнили они задание и первой декады мая.

Далеко не так работает мастер портновского цеха Фролова, сапожники Попов и Иванов. Эти люди, как правило, из месяца в месяц не выполняют норм выработки допуская частые случаи брака в работе.

Коллектив артели должен предъявить к ним серьезный счет.

С. Цветков.

Производственные мощности на полный ход

Развивая различные производства, местная промышленность является одной из основных отраслей промышленности, производящей предметы широкого потребления.

В 1948 году по горпромкомбинату валовая выработка увеличивается на 62,5 проц. По сравнению с прошлым годом в четыре раза увеличивается бандарное производство, в семь раз обозостроение и в четыре с половиной раза обеем работ слесарно-жестяной мастерской. С начала года горпромкомбинат должен был восстановить производство гончарной посуды и организовать пуговичное производство с планом 200 тысяч пуговиц в год, со второго квартала организовать выработку пихтового масла, для чего оборудовать два пихтозавода.

Артель «Строитель коммунизма» в этом году в сравнении с прошлым годом должна увеличить валовую выработку более чем в два раза. Ей надлежит организовать выработку мягкой и полумягкой мебели и уже во втором квартале она должна выпустить 30 полумягких стульев

33 кушетки, 16 мягких диванов и 17 кресел.

Значительно улучшит качество работы в этом году горпищекомбинат. Ему отпускается 100 тысяч рублей на расширение и реконструкцию квасного и кондитерского производства, а также подсобного хозяйства.

По артели «Красный ударник» отпускается 43,5 тысяч рублей на достройку нового производственного помещения.

Создаются все условия к успешному выполнению и перевыполнению государственных планов местной и кооперативной промышленности. Но отдельные руководители предприятий не используют этих возможностей. Если горпищекомбинат и артель «Красный швейник» выполнили апрельский план, то горпромкомбинат, промартель «Строитель коммунизма» и особенно артель «Красный ударник» апрельский план по-зрочно провалили. Тов. Баранчик свернул работу бандарного цеха и обозостроения, не организует по настоящему работу по производству пуговиц — за

четыре месяца этого года уже недодано 50 тысяч пуговиц. Ничего реального пока т. Баранчик не сделал и по подготовке к производству пихтового масла. А ведь эти четыре вида производства уже в апреле занимали в плане горпромкомбината 18 проц. удельного веса.

Несмотря на то, что уже истекает половина второго квартала, председатель артели «Строитель коммунизма» т. Синев ничего не сделал по организации мебельного производства, хотя на это дело ему отпущено 10 тысяч рублей.

Производственные мощности предприятий местной и кооперативной промышленности велики, но как показывают факты, они полностью не используются. Видимо, некоторые руководители местной промышленности забыли о строжайшей ответственности за невыполнение государственного плана и не принимают мер к организации работы новых ассортиментов товаров широкого потребления.

В. Лысак.

Председатель горплана.

СВОДКА

о ходе весеннего сева по подсобным хозяйствам города на 10 мая 1948 г.

(в процентах к плану)

Наименование организаций	Весен- свашка	Посевно
Станция	50	50
Пожарная охрана	58	16
Росглазхлеб	14	14
Горкомхоз	13	13
Горбольница	15	8
Дом отдыха	11	7
ОРС комбината	20	5
Совхоз № 5	17	2
Дистанция пути	66	
Дорстрой	46	
Вагонное депо	26	
Отделение дороги	10	
НЖЧ-2	3	
Горпищекомбинат	—	
Горпромкомбинат	—	
Гормилиция	—	
Горсвязь	—	
Заготзерно	—	
Арт. «Крас. швейник»	—	
Арт. «Крас. ударник»	—	
«Строит коммунизма»	—	
Дистанция связи	—	
Жел. дор. больница	—	
Линия отд. дороги	13	1

Партийная жизнь

Партийное собрание—школа большевизма

Партия всегда считала партийное собрание школой обучения большевизму. Свободное и деловое обсуждение важнейших вопросов партийной политики поднимает сознание членов партии, укрепляет дисциплину и повышает активность коммунистов.

Активность на собрании зависит во многом от повестки дня, от того, насколько обсуждаемые вопросы интересуют членов партии. Но очень многое зависит от предварительной подготовки собрания. Обсуждение самого интересного вопроса может пройти вяло, если коммунисты не знали заранее о предстоящем собрании.

Можно привести немало примеров, как умело подготовленное и хорошо проведенное партийное собрание является на деле школой большевистского воспитания.

Взять, к примеру, партийную организацию паровозного депо. До последнего времени партийные собрания в депо хотя проходили более или менее регулярно, но не отличались должной активностью коммунистов, большинство ораторов были постоянные (штатные). Прошедшее недавно партийное собрание в паровозном депо с вопросом «О работе цеха эксплуатации» говорит о другом. На собрании в прениях выступили товарищи, которые до этого обычно отмалчивались, собрание прошло оживленно.

Что же произошло? Секрет прост. Партийное бюро провело большую подготовку. Коммунисты были заранее информированы о предстоящем собрании. Перед собранием проведено специальное совещание секретарей цеховых парторганизаций, партгруппоргов. Кроме этого в партбюро была приглашена

группа коммунистов, которым поручалось познакомиться с состоянием дела на месте. Такая практика подготовки к партийному собранию позволила организовать живейшее обсуждение вопросов.

На открытые партийные собрания партбюро приглашает беспартийных специалистов и начальников цехов, которые также выступают со своими предложениями. Это мероприятие позволяет парторганизации использовать все, что есть нового, а не выжидать, когда кто придет на собрание, как это имеет место в других парторганизациях. Наиболее грамотным коммунистам, работающим на проверке того или другого участка, поручается составлять проект поста новления. От такой подготовки к партийному собранию бесспорно обеспечивается его активность и организованность.

К сожалению не всегда подготовка и проведение партийных собраний уделяется должное внимание. Серьезную ошибку допускают те партийные руководители, которые недооценивают роли партсобраний. Так, в парторганизации артели «Красный швейник» (секретарь тов. Башуев) за один год проведено только семь партсобраний, на которых были обсуждены вопросы, рекомендованные горкомом ВКП(б). Тоже самое можно сказать и про парторганизацию артели «Строитель коммунизма» (секретарь т. Ботьев).

В парторганизации дорстдора, как правило, на партсобраниях выступают только штатные ораторы. Из-за неподготовленности партийного собрания председатели упрашивают присутствующих: «Кто будет выступать в прениях, кто первый—тому 15 минут». Поскольку нет желающих, называются фамилии ком-

мунистов, а они отказываются от выступлений. Однажды назвали фамилию т. Самкова, а он отвечает: «Что я каждый раз должен выступать первым?» Аналогичные факты имеют место в парторганизации дистанции зданий и сооружений (секретарь т. Федоров).

В парторганизации дистанции пути партсобрания проводились вообще для счета, а принимаемые решения для решений. В результате критика и самокритика в парторганизации отсутствовала. Большинство рядовых коммунистов на партсобраниях отмалчивалось. Так, из 38 членов партии на 15 собраниях выступило только 19 человек, да и то из руководящего состава.

Партийные собрания должны проводиться регулярно. Успех партийного собрания во многом зависит от подготовки к нему. Это значит, что коммунисты должны заблаговременно знать о времени и месте собрания, повестке дня. На обсуждение партийного собрания следует ставить важнейшие вопросы политики нашей большевистской партии, а также вопросы, dictуемые местными условиями.

Провести партийное собрание на высоком идеально-политическом уровне—значит добиться того, чтобы и доклады, и выступления в прениях были политически зрелыми, глубоко содержательными, насыщенными конкретными и яркими примерами из местной жизни парторганизации. Лишь при этом условии на партийном собрании будет царить атмосфера высокой требовательности, деловитости, не-примиримости к недостаткам.

И. Наурсков

Зав. оргинструкторским отделом горкома ВКП(б).

Коллективу преподавателей средней школы № 34

Уважаемые товарищи!

В прошлом учебном году воспитанники вашей школы на приемных испытаниях в Томский гос. университет им. В.В. Куйбышева показали хорошие знания в об'еме программы средней школы, заслужив высокую оценку приемной комиссии. Некоторые из них продолжают и

до настоящего времени показывать образцы отличной академической успеваемости, высокой культуры труда, являясь в то же время и хорошими общественниками.

Мы рады сообщить, что воспитанник вашей школы Боровкова В. М. в результате зимней экзаменационной сессии по-

лучила высокое звание «студент-отличника университета».

Выражаем уверенность, что коллектив преподавательского состава вашей школы и в текущем учебном году даст Томскому гос. университету хорошо подготовленное пополнение.

Горлачев.

Ректор университета.

Международный обзор

На днях народ Чехословакии отметил 2 знаменательных события—третье годовщину освобождения Праги Советской Армией и принятие Законодательным Национальным собранием новой конституции—конституции Чехословацкой Народно-демократической Республики. Новая конституция закрепляет социальные завоевания чехословацкого народа, гарантирует каждому гражданину право на труд, на равную оплату труда, право на отдых, на образование, на обеспечение в старости. Чехословакия стала народно-демократической республикой.

Крупная промышленность и национальные богатства страны перешли в руки народа. Земля принадлежит тем, кто ее обрабатывает. Трудящиеся работают на себя, а не на капиталистов.

Свободные чехи и словаки с исключительным воодушевлением строят новую демократическую республику. Законодательный путь теперь закрепляются победы, достигнутые народом.

С исключительной полнотой вы-

разил настроение и чувства трудящихся премьер-министр Клемент Готвальд: «Впервые в истории нашего народа,— заявил он,— мы на деле осуществляли принцип: что решил народ, уже никто не может перерешить. Народ— высший носитель власти в нашей республике».

Вдохновляемый новой конституцией народ Чехословакии готовится к выборам в Законодательное Национальное собрание, назначенное на 30 мая.

Все честные люди мира протестуют против кровавого расправы монархо-фашистов над демократами в Греции. В Париже газета «Юманите» опубликовала резолюцию политбюро французской коммунистической партии. В этой резолюции говорится, что фашистские правители Афин расстреляли за 3 дня 246 заложников, находящихся в тюрьме в течение нескольких лет. Передовые люди Франции выражают солидарность с греческим народом и призывают весь народ протестовать про-

тив преступлений монархо-фашистских палачей.

Особенно широкий размах движение протеста против кровавого террора в Греции принял во Франции, Англии, Италии. Президиум и исполнительный комитет Народного демократического фронта Италии опубликовали заявление, в котором говорится, что фронт протестует «против зверских репрессий и убийств, совершаемых фашистскими властями в Греции».

Демонстрации и митинги про-

тестуют против кровавого террора в Греции состоялись в США, Англии, Болгарии и многих других странах мира.

Новый разгул реакции свидетельствует не о силе, а о слабости монархо-фашистского режима в Греции.

Армия правительства Кафулиса—Цалдариша не в состоянии подавить сопротивление народа.

Силы демократического фронта растут. Они пользуются поддержкой всего прогрессивного человечества.

В Михайлов.



Брянская область. На железнодорожном узле Брянск-II выстроено здание новой школы-десятилетки. Сейчас здесь обучаются до 1000 детей железнодорожников.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

1948 год—решающий год послевоенной пятилетки

(Окончание. Начало в № 57).

А наше народное хозяйство идет неуклонно в гору. По уровню промышленного производства Советский Союз, как и в довоенное время, занимает первое место в Европе.

В капиталистических странах, в том числе и в самой богатой из них — Соединенных Штатах Америки, материальное положение трудящихся ухудшается. Там покупательная стоимость денег снижается, а цены на товары растут. Иное положение в советском государстве. У нас вместе с развитием народного хозяйства значительно улучшается и благосостояние населения.

В конце прошлого года советское правительство провело денежную реформу и отменило карточную систему на продовольственные и промышленные товары, государственные розничные цены на них были снижены. Благодаря этому, а также благодаря денежной реформе цены в колхозной и кооперативной торговле значительно снизились. В первом квартале 1948 года цены на колхозных рынках были в три с лишним раза ниже, чем в первом квартале прошлого года.

Снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары и снижение цен в кооперативной торговле и на колхозных рынках привело к тому, что покупательная способность рубля в первом квартале нынешнего года по выросла на 41 процент. Благода-

ря снижению цен и повышению покупательной способности рубля, а также в связи с ростом денежной зарплаты реальная зарплата рабочих и служащих в первом квартале 1948 года по сравнению с первым кварталом 1947 года повысилась в среднем на 51 процент. Рост реальной зарплаты означает, что на те же деньги трудающиеся покупают больше товаров.

Десятки миллионов советских людей трудаются с напряжением всех своих сил. Советские люди быстро осваивают новую технику, широко внедряемую в промышленности и сельском хозяйстве. Рабочие, колхозники, интеллигенция стремятся с каждым днем работать лучше, чтобы еще больше окрепло могущество социалистического государства, еще больше поднялось материальное благосостояние, повысился культурный уровень народа.

Вперед еще три квартала. В оставшиеся до конца года месяцы надо работать так, чтобы план третьего, решающего года послевоенной сталинской пятилетки был значительно перевыполнен. Работать производительнее, беречь и приумножать общественное, государственное достояние, экономить сырье, материалы, топливо, электроэнергию — долг каждого советского человека. К этому призывает нас великая партия Ленина—Сталина.

Шире социалистическое соревнование! Пятилетку — в четыре года!

Маленький фельетон

Новоявленный Иван Петрович

Уездный лекарь Иван Петрович в «Губернских очерках» Щедрина наиболее колоритная фигура взяточника и стижателя. Он даже с утопленников извлекал пользу для себя.

«...Утонул человек, расшибся; кажется, какая тут корысть, чём тут попользоваться?» А Иван Петрович знал чем, — говорит подьячий, вспоминая об этом «преостроумнейшем» грабителем людей.

Хотя времена эти и канули в вечность, но Иваны Петровичи дают о себе знать и в наши дни. Об одном таком Иване Петровиче наших дней мы и поведем речь. Сей Иван Петрович не токмо во всем статьям достоин своего предка, но и превзошел его. Если тот довольствовался гравенщиками, то этот хапает сотнями и тысячами.

Человек он просвещенный и не мудрен, что для обогащения пользуется с наибольшей выгодностью.

Должно сказать, что подвизался он на ниве просвещения. Он — директор школы № 32 Афанасий Георгиевич Коротаев.

О его приемах присвоения чужих денег умолчим — это тайна, скажем прямо сколько он присвоил и чьих денег.

В начале учебного года с учеников было собрано на учебники 3000 рублей — присвоил. В канун нового 1948 года получил в рай-

профсоюзе приличную сумму на новогодние подарки учащимся — присвоил. Затем хапнул более двухсот рублей, отпущенных на приобретение книг для школьной библиотеки и 600 рублей, собранных с учителей на сюрприз инспектору отдела школ. Вскоре прибрал в свой карман 1030 руб., собранных с учащихся на тетради. Ни денег, ни тетрадей ученики до сих пор не получили.

Мы не знаем, с коих пор он имеет пристрастие к чужим деньгам, но доподлинно известно, что наглость его прогрессирует и он имел уже попытку и небезуспешную влезть в карман государства. При увольнении учительницы Паши, Коротаев в табеле проставил ей часы работы в дни, в которые она не работала, а деньги поделили. По какому принципу они делали трудно сказать — из суммы, не превышающей 500 рублей, Коротаев взял 290 руб.

Финансовым органам небезинтересно проверить авансовые отчеты Коротаева на подотчетные суммы, там тоже найдутся статьи, по которым он получал «безгрешные доходы». Ну а статьи, по которым привлекаются к уголовной ответственности за подобные дела, надо полагать подберет прокурор.

Н. Нефедов.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.